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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie proceséw przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: AU.50

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.50-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktory program komputerowy umozliwia wykonanie rysunku ztozeniowego mebla?

A. C-Geo

B. AutoCAD

C. Garden Composer

D. Autodesk Homestyler

Zadanie 2.

Wartosci ktorych parametrow nalezy wprowadzi¢ do programu komputerowego w celu uzyskania
optymalizacji rozkroju materiatu ptytowego?

A. Dlugoscii grubosci arkusza.

B. Szerokoscii grubosci arkusza.
C. Szerokoscii gestosci arkusza.
D. Diugoscii szerokosci arkusza.

Zadanie 3.

Plyty wiorowe laminowane oznaczone klasg higienicznosci E1 charakteryzuja si¢ sladowa (dopuszczalng)
zawartoscig

A. melaminy.

B. mikrowiorow.

C. kleju kolagenowego.

D. wolnego formaldehydu.

Zadanie 4.
Ktory gatunek drewna charakteryzuje sic wzorzystym rysunkiem pozadanym w okleinach?
A. Buk.
B. Lipa.
C. Topola.
D. Orzech.
Zadanie 5.

W celu nadania elementom drewnianym ksztattéw o obwodzie zamknietym nalezy uzy¢

A. gigtarki ramieniowe;j.

B. gietarki z formg obrotows.

C. giectarki z dZzwignia dociskowa.
D. gietarki z forma ttoczacg sztywna.

Zadanie 6.
Zamieszczony fragment dokumentacji komody to rysunek o =
Y - Y
B. zlozeniowy. L— 1
C. wykonawczy. L = 1}
D. zestawieniowy. = |
=
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Zadanie 7.

Czgscia sktadowa wstepnej dokumentacji projektowej mebla sa
A. rysunki zestawieniowe.
B. rysunki nietypowych oku¢.

C. opis techniczny i wizualizacja.
D. obliczenia i rysunki wykonawcze.

Zadanie 8.

Na podstawie tabeli okresl graniczne wartoSci wilgotnosci rownowaznej drewna w meblach do salonu,
w ktorym wilgotnos¢ wzgledna powietrza waha si¢ od 40 do 60%, a temperatura powietrza od 20 do 30°C,

A 7,6% 110,5% Wilgotnosé TR A e e

B. 7.6% i103% wzgledna

C. 7.2% i10,5% p°‘:i:"a 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80

D. 7.2% 110,3%
100 28,5 | 28,3 | 28,1 | 28,0 | 27,9 | 27,0 | 26,1 | 25,0
90 20,6 | 20,2 | 19,7 | 19,1 | 18,7 | 18,5 | 17,0 | 16,0
80 17,0 | 16,3 | 15,7 | 15,0 | 14,4 | 13,6 | 12,6 | 11,7
70 13,2 | 13,0 | 12,6 | 12,1 | 11,5 | 10,8 | 10,0 | 9,2
60 10,8 | 10,5 | 10,3 | 100| 95| 89| 82| 7,5
50 9,2 9,0 8,6 8,2 7,8 7,4 6,7 6,2
40 8,0 7,6 7,2 6,8 6,4 5,9 5,4 5,0
30 6,1 5,9 5,7 54 5,0 4,6 4,2 3,9
20 4,5 4,3 4,1 3,9 3,6 3,3 3,1 2,8

Wilgotnos$é rownowazna dla drewnaw %
Zadanie 9.

Ktory parametr procesu suszenia nie jest wprowadzany do programu komputerowego sterowania suszarnig?

A. Czas suszenia,

B. Gatunek drewna.

C. Grubos$¢ drewna.

D. Wilgotnos¢ koncowa.

Zadanie 10.
Aby okresli¢ gestos¢ prostopadtosciennej probki drewna, nalezy dokona¢ pomiarow

A. masyi objetosci probki.

B. masyi pola powierzchni probki.

C. nasigkliwosci i objetosci probki.

D. nasigkliwosci i pola powierzchni probki.
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Zadanie 11.
Miarg gramatury papieru, stosowanego jako nosnik zywicy w sztucznych okleinach i laminatach, jest
A. glem’
B. g/m’
C. m’
D g
Zadanie 12,

Jezeli na powloce lakierniczej pozostaja Slady po pedzlu, to badanie przyczyny zaistnialego problemu
powinno dotyczy¢ przede wszystkim oceny

A. gestosci lakieru.

B. Sciekalnosci lakieru.

C. rozlewnosci lakieru.

D. zdolnosci krycia lakieru.

Zadanie 13.
W wysokich krzesetkach przeznaczonych dla dzieci nie mozna montowacé

A. 4 kotek jezdnych na 4 nogach.

B. 4 kotek jezdnych z funkcja blokady na 4 nogach.

C. 2 kotek jezdnych na 2 tylnych nogach.

D. 2 kotek jezdnych z funkcja blokady na 2 tylnych nogach.
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Zadanie 14.
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Tabela. Wymiary i numery rozmiarow krzesel i stolow uzytkowanych z krzestami
o pochyleniu siedziska £5°wg PN-EN 1729-1:2006 (wyciag)

Numer rozmiaru /
Parametr

0

1

2

3

4

5

Wysokos¢ podkolanowa
(bez butéw)
[mm]

200-250

250-280

280-315

315-355

355-405

405-435

435-485

485+

Wzrost
(bez butéw)
[mm]

800-
950

930-
1160

1080-
1210

1090-
1420

1330-
1590

1460-
1765

1590-
1880

1740-
2070

Wysokosc siedziska
[mm]

210

260

310

350

380

430

460

510

Minimalna szerokos¢
siedziska
[mm]

210

240

280

320

340

360

380

400

Wysokos¢ ptyty roboczej
[mm] £10 mm

400

460

530

590

640

710

760

820

Minimalna gtebokos¢

plyty roboczej
[mm]

500°

500°

500°

500

500

500

500

Minimalna diugos¢ ptyty
roboczej na osobe
[mm]

600"

600"

600"

600"

600

600

600

a - dla okreslonych warunkow nauczania mozna zmniejszvc do 400 mm

b - dla okreslonych warunkow nauczania mozna zmniejszy¢ do 550 mm

Ktora wysokosé siedziska krzesta oraz wysokos¢ ptyty roboczej stolu nalezy dobraé¢ uczniowi o wzroscie

141 cm oraz wysokosci podkolanowej 34,5 cm?

A. Wysokosc¢ siedziska — 350 mm, wysokos¢ ptyty roboczej — 590 mm
B. Wysokos¢ siedziska — 350 mm, wysokos¢ ptyty roboczej — 640 mm
C. Wysokos¢ siedziska — 380 mm, wysokos¢ ptyty roboczej — 590 mm
D. Wysokos¢ siedziska — 380 mm, wysokos¢ plyty roboczej — 640 mm

Zadanie 15.

Ktore drewno nalezy zastosowac¢ do wykonania imitacji drewna hebanowego w pracach konserwatorskich?

A. Cis.

B. Sosne.
C. Grusze.
D. Orzech.

Zadanie 16.

Do szlifowania podniesionych wiokien drewna przed naktadaniem politury nalezy zastosowaé¢ material

$cierny o granulacji

A. PI120
B. P150
C. P240
D. P400
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Zadanie 17.
60
S
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: ////////
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80 100 120 140 160 180 200 220

minimalna srednica freza D, [mm]

Na podstawie wykresu dobierz minimalng S$rednice zewnetrzna freza ksztaltowego do frezowania profilu
glebokosci G, = 20 mm, jezeli $rednica otworu freza wynosi d = 30 mm.

A, 115 mm
B. 125mm
C. 135mm
D. 145 mm
Zadanie 18,

Do wiercenia w drewnie, w poprzek wiokien, otworow o $rednicy od 3 do 30 mm i glebokosci 150 mm
nalezy zastosowac wiertta

A. krete.

B. sedniki.

C. lyzkowe.
D. srodkowce.
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Zadanie 19.

Przedstawione na fotografii dodatkowe wyposazenie frezarki dolnowrzecionowe;j to

A. listwy wodzace.

B. listwy mocujace.

C. grzebienie dociskowe.

D. prowadniki dociskowe,
Zadanie 20.

Ktore oprzyrzadowanie zapewni bezpieczng prace na obrabiarce przedstawionej na fotografii?

A. Wzornik.

B. Kaptur ochronny.

C. Oslona walu nozowego.

D. Prowadnica do fazowania krawedzi. I L
Zadanie 21.

Adres i funkcje w programie sterujagcym obrabiarki CNC (w G-code) zapisuje si¢ za pomoca

A. dwoch liczb.

B. dwoch wielkich liter.

C. wielkigj litery i liczby.

D. wielkiej i matej litery.
Zadanie 22.
Proces technologiczny maszynowej obrobki kolumny toczonej z drewna nalezy prowadzi¢ w nastepujacej
kolejnosci:
przerzynanie, rozrzynanie, bazowanie, wyznaczanie Srodka, Scinanie krawe¢dzi, toczenie.
bazowanie, rozrzynanie, wyznaczanie Srodka, przerzynanie, $cinanie krawedzi, toczenie.

rozrzynanie, przerzynanie, bazowanie, $cinanie krawedzi, wyznaczanie $rodka, toczenie.
przerzynanie, bazowanie, wyznaczanie $rodka, Scinanie krawedzi, przerzynanie, toczenie.

onwp
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Zadanie 23.

Operacja lub czynnoéé technologiczna

Dobdr materiatu
Przerzynanie
Rozrzynanie

Struganie bazujgce
Pasowanie
?

Struganie obrébcze
Struganie grubaosciowe
Ciecie na wymiar
Szlifowanie
Lakierowanie
Kontrola jakosci

.. Wymi _
Lo, Nazwa  llosé Material ymiary w mm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10 | 11 | 12
elementu  szt. di. szer. | gr.
Ptyta Tarcica DOCOOCOOOOOQ
robocza : sosnowa 1900 | BOG | 28

W tabeli przedstawiono schemat przebiegu procesu technologicznego wykonania plyty roboczej stolu.
Ktora operacje lub czynno$é technologiczng nalezy wpisa¢ w kolumnie 6?

A. Klejenie.

B. Fazowanie,

C. Trasowanie.

D. Pitowanie do szerokosci.

Zadanie 24,

Maksymalna wysoko$¢ stopni schodow migdzy kondygnacjami nadziemnymi, w budynkach mieszkalnych
jednorodzinnych, wynosi

A, 16cm
B. 18 cm
C. 19cm
D. 21 cm
Zadanie 25.

Projektant otrzymal zlecenie zaprojektowania szafy. Na etapie uzgodnien z klientem, przy doborze
prowadnic do szuflad, nie jest konieczne ustalenie

glebokosci korpusu szafy.
dodatkowych funkcji szafy.
sposobu montazu prowadnic.

oawy»

maksymalnego udzwigu szuflad.
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Zadanie 26.

Na podstawie tabeli okresl, ile powinna wynosic¢ szerokos¢ rzazu po pitowaniu pitg tarczowa o srednicy
zewnetrznej 550 mm i grubosci 4,5 mm,

A, 2,0mm Srednica Gruboéé pity 5" [mm]
B. 5,5mm Zew:;:""a do2,8 3,035 ‘ 4,0 4,5 5,0 5,5
C. 6,0 mm [mm] Rozwarcie pily na jedng strone ,b” [mm]
D. 6,5mm 100-220 0,35 |

230-315 0,45 0,60

350-400 0,60 0,70 0,80

425-500

0,90 1,0

520-550

600-710 1,1 1,2 1,3

800-900 1,2 1,3 1,4

1000-1250 1,4 1,6
Zadanie 27.

Ile kilogramoéw wypelniacza nalezy dodaé¢ do przygotowania 16 kg roztworu klejowego (masy klejowej) do
okleinowania powierzchni zgodnie z podang recepturag?

A. 3,56 kg Receptura masy klejowej do okleinowania powierzchni ptyt wiérowych:
B. 457kg — Zywica mocznikowa: 100 cz. wag.
C. 720kg — Maka zytnia: 45 cz. wag.
D. 9,14 kg — Woda: 55 cz. wag.
— Utwardzacz: 2,5 cz. wag.
Zadanie 28.

Zgodnie z ktorg instrukcjg nalezy przygotowac klej glutynowy do klejenia zlaczy stolarskich podczas
renowacji?

A. Zalac klej wodg i gotowa¢ az do rozpuszczenia granulek.

B. Rozpuscic klej, doda¢ wypetniacz i utwardzacz, wymieszac sktadniki,

C. Wymieszac¢ klej zwodg w mieszadle, nastepnie doda¢ $rodek spieniajacy.

D. Moczyc¢ klej w wodzie, nastepnie podgrzac¢ w kapieli wodnej i wymiesza¢ sktadniki.

Zadanie 29.

Ile wynosi zuzycie ogotem tarcicy dgbowej na wykonanie elementu o wymiarach 1000 x 500 x 20 mm przy
wskazniku wydajnosci 45%?

A. 0010m’
B. 0,022m’
C. 0222m’
D. 0,045m’
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Zadanie 30.
Na podstawie danych w tabeli oblicz ceng jednego krzesta kuchennego.
A. 340,00 zt Nazwa wyrobu llos¢ wykonania
B. 355,00zt Krzesto kuchenne 1 szt.
C. 359,00zt Kalkulacja Kos:ty
D, 374,00 zt [21]
Materiaty bezposrednie 190,00
Robocizna 150,00
Zysk 10% od Robocizny ?
Cena wyrobu ?
Zadanie 31.
Do sktadowania dtuzyc iglastych nalezy zastosowacé
A. palety.
B. sztaple.
C. mygly.
D. silosy.
Zadanie 32.
RP0900 RT-RO 4350490 TF1500K TC-RO 1155 E
— Moc: 860 W — Moc: 1200 W — Moc: 1500 W — Moc: 1100 W
— Predkos¢ obrotowa: — Liczba obrotéw (min-1) | — Predkos$é obrotowa: — Liczba obrotéw (min-1)
29 000/min 1 bieg: 11 000-30 000 12 000-26 000/min 1 bieg: 11 000-30 000
— Wielkos¢ skoku: — Wysokosé podnoszenia: | — Wielkos¢ suwu — Wysokosc
0-35 mm 55 mm wgtebnego: 60 mm podnoszenia: 55 mm
— Ciezar: 2,40 kg — Ciezar: 2,70 kg — Ciezar: 4,0 kg — Ciezar: 3,90 kg

Ktora frezarka gérnowrzecionowa bedzie najbardziej wydajna przy frezowaniu drewna twardego?

A. RP0900

B. RT-RO 4350490

C. TF1500K

D. TC-ROI1155E
Zadanie 33.

W trakcie wykonywania wpustow na frezarce dolnowrzecionowej w szerokich plaszczyznach elementow
z plyty wiorowej laminowanej zauwazono na krawedziach ubytki laminatu. W celu wyeliminowania
powstajacego bledu nalezy

zmieni¢ kierunek obrotow narzedzia.

zmniejszy¢ predkos¢ skrawania.

zmniejszy¢ predkos¢ posuwu.

onwp

zwigkszy¢ predkos¢ posuwu.
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Zadanie 34.
W celu zapewnienia wysokiej jakosci wytwarzanego wyrobu z drewna nalezy dokonywac¢ kontroli jego

wykonania

A. po zakonczeniu kazdej czynno$ci technologiczne;j.
B. po zakonczeniu kazdej operacji technologiczne;j.
C. przed rozpoczeciem procesu technologicznego.

D. po zakonczeniu procesu technologicznego.

Zadanie 35.

Na podstawie rysunku okresl, ktory wymiar elementu nie jest zgodny z przyjeta tolerancja.

A, 295 mm 30+o 2
B. 30,0 mm et -
C. 30,2 mm — — —
D. 32,0 mm ////?; ;/ ///,/// ///////
Zadanie 36.
Wilgotnos¢ drewna przeznaczonego na stolarke budowlang zewngtrzng powinna miescic si¢ w przedziale
A, 6+8%
B. 9+11%
C. 12+16%
D 17+21%
Zadanie 37.

Oblicz norme zuzycia lakieru w [g/m’], jezeli do obustronnego naniesienia na 5000 sztuk elementow
o wymiarach 2200 x 500 mm zuzyto 1320 kg lakieru.

A. 80 g/m’
B. 100 g/m?
C. 120 g/m®
D. 160 g/m’
Zadanie 38.

Minimalnie ile arkuszy plyty wiérowej o wymiarach 2070 x 2800 x 18 mm potrzeba na wykonanie 5 sztuk
wyrobow, jezeli ogdlne zapotrzebowanie plyty wiérowej na jeden wyrdb wynosi 2,6 m*?
A. 2 arkusze.
3 arkusze.

B
C. 4 arkusze.
D. 5 arkuszy.
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Zadanie 39.
Techniczny koszt wytworzenia wyrobu nie uwzglednia kosztow

A. zuzytych materialow.
B. zuzycia energii.

C. sprzedazy.
D. robocizny.
Zadanie 40.

Na hali produkcyjnej znajduje si¢ 10 stanowisk montazowych. Na kazdym stanowisku w ciggu jednej zmiany
zaplanowano wykonanie 5 szaf. Z powodu awarii maszyny na jednym stanowisku, w czasie jednej zmiany
wykonano tylko 3 szafy. Jaki procent zaplanowanej produkciji zrealizowano na tej zmianie?

A, 53%
B. 60%
C. 80%
D. 96%
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